
104

Gordana Popović • Uvođenje modularne nastave u strukovne škole – 
korak prema suvremenom obrazovanju i timskom radu

Pregledni rad
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Uvođenje modularne nastave u strukovne 
škole – korak prema suvremenom

obrazovanju i timskom radu

Sažetak

U suvremenim društvenim uvjetima rad u školi zahtijeva doživljavanje i prila-
gođavanje stalnim  promjenama. Današnja mladež s kojom radimo u školi odrasta 
u drugim prilikama, drukčije je motivirana i ima veća i različita očekivanja od škole 
i nastave nego generacije prije njih. Želimo li uspjeti u radu s učenicima, i mi na-
stavnici  i stručni suradnici pozvani smo sudjelovati u tim promjenama suvremenog 
obrazovanja.

U ovom radu objašnjeni su pojmovi i značaj uvođenja modularne nastave u 
strukovne škole u Republici Hrvatskoj s posebnim osvrtom na timski rad koji je 
nužno provoditi kako bismo imali u budućnosti suvremenije obrazovanje pove-
zano sa zahtjevima tržišta rada. Naglašena je važnost  timskog rada i suradničkog 
učenja jer je to osnovni  zahtjev koji je danas na prvom mjestu u gospodarskom 
svijetu, pa je nužno u školi pripremiti učenike za takvu vrstu suradnje. Opisana je  
sposobnost i spremnost za djelotvornu timsku suradnju nastavnika unutar škole te 
razvoj timskog duha. Uvođenje modularne nastave i njezina kvaliteta predstavljena 
je kao primjer  timske suradnje samih nastavnika u strukovnim školama.

Ključne riječi: modularna nastava, nastavnici, suvremeno obrazovanje, timski 
rad.

Gordana Popović

Iz pedagoške teorije i prakse
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Uvod

U današnje vrijeme koje je popraće-
no brzim i naglim gospodarskim, 
društvenim, informacijskim pro-

mjenama, tehnološkim i znanstvenim dostignu-
ćima, mobilnošću radne snage, uvažavanjem 
različitosti kultura, ideja i razmišljanja, javila se 
potreba za novim suvremenijim obrazovanjem 
jer ono, kakvo poznajemo do sada, ima svoje ko-
rijene još u prosvjetiteljstvu i industrijskoj revo-
luciji. Upravo te brze promjene kao suvremeni 
izazovi tržišta rada zahtijevaju fleksibilnije, pri-
lagodljivije i primjenjive oblike strukovnog  ob-
razovanja koje predstavlja temelj društva. Kako 
bismo mlade osobe obrazovali za neka buduća 
zanimanja, potrebno ih je pripremiti za izlazak 
iz „sigurne zone komfora“ i uputiti ih na put stje-
canja  potrebnih znanja provođenjem kreativ-
nih ideja i stvaranjem inovacija kojima bi  una-
prijedili razvoj gospodarstva. Umijeća koja su 
potrebna  na tržištu rada, a nisu vezana samo za 
tehnički napredak umijeća su rješavanja proble-
ma, kreativnosti i inovativnosti, prilagodljivosti i 
vodstva, te nam predstoji kod učenika razvijati 
strukovne vještine koje će ih  motivirati prema 
njihovu usvajanju. Nužno je u okviru strukov-
nog obrazovanja istaknuti važnu ulogu nastav-
nika kao nositelja promjena. Modularna nastava 
u strukovnim školama pretpostavka je odgovo-
ra  na sve te izazove jer omogućuje individuali-
zaciju učenja, razvoj specifičnih kompetencija i 
bolju pripremu učenika za stvarne radne uvjete. 
Osim toga, utječe na kvalitetu suradnje na rela-
ciji nastavnik – nastavnik i nastavnik – učenik 
jer je za primjenu modularnog pristupa potreb-
na timska  suradnja između nastavnika različitih 
struka i područja. 

Od školske godine 2025./2026. modularna 
nastava postaje obvezna u strukovnim školama 
Republike Hrvatske, čime se dodatno nagla-
šava potreba za modernizacijom i reformom 
strukovnog obrazovanja. Sve to otvara i veću  
mogućnost suradničkog i timskog učenja, a 
ono se obogaćuje pozitivnim promjenama na 
području obrazovanja jer donose zadovoljstvo, 
više motivacije, suradnju i kreativnost. 

Što je modularna nastava?

Modularna nastava podrazumijeva organi-
zaciju sadržaja u manje cjeline – module – koji 
su tematski i funkcionalno povezani te omo-
gućuju učenicima postizanje specifičnih isho-
da učenja. Svaki modul usmjeren je na razvoj 
konkretnih znanja i vještina s jasnim kriterijima 
vrednovanja. Razlika između nastavnih pred-
meta i modula uočljiva je prvenstveno u izvedbi 
kurikuluma. Modul povezuje oblike učenja koje 
se temelji na radu, učioničko i izvanučioničko 
učenje i poučavanje u smislenu međusobne 
povezanosti s ciljem povećanja učinkovitosti 
organizacije rada (odgojno-obrazovnog proce-
sa). Modul se odmiče od organiziranja razred-
no-satno-predmetnog sustava iako u primjeni 
ostaje mogućnost da jedan nastavnik izvodi na-
stavu iz jednog modula ili pak da jedan modul 
bude realiziran od strane više nastavnika. U ku-
rikulumu su moduli međusobno povezani kako 
bi se izbjegla predmetna rascjepkanost sadržaja. 
Modul povezuje sadržaje iz različitih područja u 
logičnu cjelinu. Cilj je integracija i povezivanje 
sadržaja iz do sada različitih nastavnih predme-
ta. Modul omogućuje uvažavanje individualnih 
razlika među učenicima i ostavlja im dovoljno 
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vremena za kvalitetno ostvarivanje ishoda uče-
nja predviđenih strukovnim kurikulumom.

Za razliku od linearne nastave gdje su na-
stavne jedinice unaprijed fiksirane, modularna 
struktura pruža veću fleksibilnost u planiranju i 
izvedbi nastave, ali i omogućuje individualizira-
ni ritam rada. Moduli su kreirani povezivanjem 
skupova ishoda učenja iz standarda kvalifikacije 
i detaljno su razrađeni u strukovnom kuriku-
lumu. Ključne prednosti modularne nastave u 
strukovnom obrazovanju bile bi:

1. fleksibilnost i personalizacija: Učenici 
mogu učiti tempom koji im odgovara, a nastav-
nici lakše mogu diferencirati sadržaje prema ra-
zinama znanja i interesa učenika.

2. povezanost s tržištem rada: Modulima se 
omogućuje brzo uključivanje novih tehnologi-
ja i trendova u nastavu, čime obrazovni proces 
postaje aktualan i usklađen s potrebama poslo-
davaca.

3. fokus na kompetencije, a ne na sadrža-
je: Ishodi su usmjereni na ono što učenik zna i 
može napraviti, čime se naglasak stavlja na funk-
cionalna znanja i vještine.

4. motivacija učenika: Kraći i jasnije defi-
nirani moduli povećavaju osjećaj postignuća, 
što pozitivno utječe na motivaciju i angažman 
učenika.

Modularna nastava dosadašnje nastavne 
predmete zamjenjuje modulima jer na takav 
način učenici stječu znanja interdisciplinarnim 
pristupom povezivanja više područja i perspek-
tiva. Odabiru module koji ih uistinu zanimaju 
i pristupaju proučavanju shodno svojim ambi-
cijama i planovima u budućnosti. Suradnički 
odnos učenika i nastavnika  doprinosi usvajanju 
novih metoda učenja  a time  razvoju učenikove 

inovativnosti te spremnosti preuzimanja  rizika 
na tržištu rada. 

Učenje i rad u timu kao sastavni dio 
modularne nastave i suvremenog obra-
zovanja

Jedna od temeljnih kompetencija 21. stolje-
ća je timski rad koji predstavlja temelj u ovom 
vremenu ubrzane globalizacije, nesigurnosti, 
stalne mijene, cjeloživotnog učenja i prilago-
đavanja koje od svih nas zahtijeva umreženost 
ljudskih resursa. Za to postoje tzv. ljudski razlozi 
koji podrazumijevaju dijeljenje osjećaja, među-
sobno uvažavanje, poštovanje i  suradnju dok 
su stručni razlozi uvođenje inovacija, veća kre-
ativnost u radu, učinkovitije rješavanje odgojno 
obrazovnih izazova. Znanja se umnožavaju ni-
kad većom brzinom i ne možemo ih popratiti. 
Suradnja, dijeljenje, nadogradnja ključ su  uspje-
ha, vrijednosti i načina rada kojim se postižu 
bolji rezultati u svim djelatnostima, pa tako i u 
obrazovanju.

Modularna nastava prirodno uključuje tim-
ski pristup jer učenici u okviru svakog modula 
često surađuju na projektima, problemskim 
zadacima ili simulacijama stvarnih radnih situ-
acija.

Prednosti timskog učenja u modularnoj na-
stavi bili bi: 

1. razvoj socijalnih i komunikacijskih vještina
2. učenje suradnjom i razmjenom ideja 
3. povećanje osjećaja odgovornosti i pripad-

nosti
4.  priprema za rad u realnim timovima u bu-

dućem zaposlenju. 
Uloga nastavnika u takvom obliku rada 
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postaje uloga mentora i facilitatora, a ne samo 
predavača. Naglasak se stavlja na vođenje, 
usmjeravanje i podršku učenicima u njihovu 
zajedničkom učenju. Iako donosi brojne pred-
nosti, uvođenje modularne nastave zahtijeva 
temeljitu pripremu i prilagodbu. Potrebna je: 

1. edukacija nastavnika: Nastavnici mora-
ju biti upoznati s metodologijom modularnog  
planiranja, vrednovanja i timskog učenja. 

2. suradnja među nastavnicima: Interdisci-
plinarni timovi ključni su za izradu i provedbu 
kvalitetnih modula. 

3. digitalna podrška: Digitalni alati mogu 
znatno olakšati planiranje, praćenje i vrednova-
nje rada u modulima. 

4. uključenost poslodavaca i lokalne zajed-
nice: Partnerstva sa sektorom rada omogućuju  
izradu relevantnih modula i praktičnu nastavu.

Timski duh – temelj uspješne škole

Dogodilo se jednom da je trebalo obaviti važan 
zadatak. Svatko je bio siguran da će se Netko po-
brinuti za to. Ne zna se je li se Itko uopće zanimao 
za to tko će to uraditi, ali Nitko to nije uradio. Net-
ko je bio ljutiti je je to Svatko trebao učiniti , ali Svat-
ko je mislio da je u redu ako Itko to uradi, a Nitko 
nije znao da će to Svatko propustiti učiniti. Na kraju 
je Svatko rekao da je Netko kriv, jer to Nitko nije 
uradio niti je Itko namjeravao uraditi. (nepoznati 
autor)

Kvalitetna škola ne temelji se isključivo na 
programima i kurikulima, već prvenstveno na 
ljudima, međuljudskim odnosima, suradnji i za-
jedničkoj viziji. U srcu svakog školskog uspjeha 
nalazi se motiviran i zadovoljan nastavnik koji 
radi u poticajnom i podržavajućem  okruženju. 

Zadovoljan i motiviran nastavnik najvažniji je 
nositelj promjena. On svojom energijom, en-
tuzijazmom i pozitivnim pristupom stvara po-
ticajno okruženje za učenje, a učenicima pruža 
osjećaj sigurnosti, pripadnosti i podrške. Time 
se osnažuje cijela zajednica. Suradnički odnosi 
i kultura dijaloga u školama ne nastaju sami od 
sebe jer su oni rezultat promišljenog djelovanja, 
uzajamnog povjerenja i spremnosti na otvorenu 
komunikaciju. Uključivanje svih ključnih dio-
nika, nastavnika, stručnih suradnika, ravnatelja, 
roditelja i učenika u proces usklađivanja ciljeva, 
očekivanja i načina rada, doprinosi stvaranju 
povezanog i usklađenog kolektiva. 

Timski duh ne nastaje sam od sebe. On se 
gradi putem svakodnevne komunikacije, me-
đusobnim uvažavanjem i spremnosti da zajed-
nički tražimo rješenja, dijelimo odgovornost i 
veselimo se uspjesima. Škola u kojoj se njeguje 
kultura dijaloga, otvorenosti i konstruktivne po-
vratne informacije postaje mjesto rasta ne samo 
za učenike, već i za učitelje. Male promjene čine 
razliku. Zajednički rad na projektima, razmjena 
ideja, neformalna druženja, kolegijalna podrš-
ka i iskrena zahvalnost  koraci su koji timskom 
duhu daju čvrstoću i toplinu. 

U vremenu kada obrazovanje prolazi kroz 
brojne promjene, modularna nastava i drugi su-
vremeni pristupi zahtijevaju više suradnje nego 
ikad. No, upravo u tim izazovima leže i prilike: 
prilike za jačanje zajedništva, profesionalni ra-
zvoj i stvaranje školske kulture u kojoj svaki po-
jedinac ima svoje mjesto i osjećaj pripadnosti.

Timski duh nije samo vrijednost – on je 
alat, pokretač i najbolji saveznik svake škole koja 
želi biti mjesto znanja, razumijevanja i zajednič-
kog rasta.
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Motivirajući timski rad 

Uspjeh bilo kojeg ljudskog pothvata, uključuju-
ći i učenje u školi, razmjeran je kvaliteti odnosa koji 
imaju ljudi uključeni u taj pothvat (Glasser, 1994).

Tvrdimo kako se svijet u kojem će živjeti 
naša djeca mijenja četiri puta brže od naših ško-
la. Brzo se razvija, pa možemo reći da je svijet 
na pragu revolucije kakva nije viđena od doba  
kada je prije 500 godina Gutenberg tiskao prvu 
Bibliju (Dryden i  Vos, 2021).

Ništa više nije kao što je bilo prije i zato kada 
današnje poduzetnike, menadžere, rukovodite-
lje, ljude na upravljačkim pozicijama pitate ko-
jim bi vještinama morali ovladati ljudi koje bi 
zaposlili u svome poduzeću,  dobivate odgovor 
kako trebaju:

- znati učiti
- uspješno komunicirati
- biti prilagodljivi
- znati kreativno misliti
- znati rješavati probleme
- znati postavljati ciljeve i biti motivirani da 

ih ostvare
- znati raditi u timu (Miljković, 2007).
Upravo posljednje navedena vještina – zna-

ti raditi u timu – privlači najviše pozornosti. 
Nova znanja povećavaju još veće individualne 
razlike među ljudima i ukazuju da se ne može 
načiniti jedinstveni sustav učenja koji bi zadovo-
ljio svakog pojedinca. Zbog toga je škola pozva-
na da izuči i koristi se suvremenim metodama i 
sredstvima vezanima uz  samorad (individualni 
rad, rad u paru, grupni rad, individualizirani rad) 
koji mogu omogućiti razvoj svakog pojedinca 
(Rečić, 2007).

Timski  rad, grupni  rad, suradničko učenje, 
kooperativno učenje u skupini samo su različiti 

nazivi istog sadržaja. U našem jeziku riječ timski 
(više od riječi grupni) asocira na zajedništvo, 
unutarnju povezanost članova i suradnju.

Tim predstavlja grupu ljudi s komplemen-
tarnim vještinama podjednake odanosti i po-
svećenosti zajedničkom cilju i zajedničkom 
pristupu poslu za koje se drže međusobno od-
govornima, u kojoj vlada osjećaj pripadnosti 
te jasna podjela uloga. Timski rad znači djelo-
tvorno surađivati pridržavajući se pravila, kao i 
usmjerenost na rješavanje zadataka radi postiza-
nja zajedničkog cilja i zajedničko preuzimanje 
odgovornosti, To je oblik rada koji pripada u 
metode „uključi me“ kojima se ostvaruje surad-
ničko učenje.

TEAM na engleskom jeziku može biti 
zgodna kratica za Together Everyone Achieves 
More – zajedničkim radom svatko postiže više.

Grupni rad u nastavi bio je tijekom sedam-
desetih godina u našim školama vrlo dobro 
prihvaćen. Početno oduševljenje postupno je 
postala svakodnevna praksa, no s vremenom 
je interes oslabio, dijelom i zbog društvenih 
okolnosti i tadašnje privrede koja još nije u pot-
punosti prepoznala vrijednost timskog rada u 
proizvodnji.

Timski rad nije isto što i grupni rad jer gru-
pa ljudi okupljena oko nekog problema ne čini 
sama po sebi tim niti nužno timski djeluje. Ti-
movi i grupe mogu biti istih veličina i s istim 
zadatkom, ali njihov način rada i funkcioniranja 
nije isti jer se tim kao  skupina ljudi usuglašava 
oko svojih ciljeva, puta prema njima te na tom 
putu djeluju suradnički, a to je puno više od uo-
bičajenog sjedenja u grupama. 

Timsko učenje djelotvorno unapređuje 
raznolike sposobnosti učenika, omogućuje 
učenicima preuzimanje odgovornosti za uče-
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nje i osigurava nužnu komunikaciju i suradnju 
među učenicima. Učenici mogu bez neugod-
nosti u skupini jedni drugima postavljati pitanja 
i iznositi svoje stavove, što pomaže boljem ra-
zumijevanju i pamćenju. Grupni rad povećava 
djelotvornost učenja, poboljšava motivaciju i 
osjećaj samopouzdanja, intenzivira socijalno 
učenje, bolje priprema za svijet rada, potiče i 
razvija sposobnosti potrebne za demokraciju i 
perspektivno rasterećuje nastavnika (Klippert, 
2001).

Michael Beibin (1996), promatrajući i ana-
lizirajući ponašanje članova u mnogim timovi-
ma s različitim sudionicima, zaključio je kako 
su timovi sastavljeni od najboljih stručnjaka u 
nekoj struci daleko manje uspješni nego timo-
vi sastavljeni od različitih profila te da se u timu 
pojavljuju neki uobičajeni tipovi ponašanja s 
obzirom na to da svatko ima vlastite osobine 
ličnosti, vještine i sklonosti. Pokazalo se da tim 
dobro funkcionira ako su u njemu ljudi koji za-
uzimaju tipove uloga poput  koordinatora koji 
vodi grupu i upravlja njome, kreativca koji po-
sjeduje odgovarajuće kreativne vještine potreb-
ne za određeni projekt, vrednovatelja koji može 
uočiti i procijeniti koje su ideje dobre a koje to 
nisu i ostali međusobno različiti tipovi također 
su korisni ovisno o zadatku, a posebno izvršitelj 
i dovršitelj.

Članovi tima moraju imati komplemen-
tarne vještine. Pri sastavljanju timova važno je  
odrediti broj članova pojedinog tima, definirati 
uloge, osigurati pristup potrebnim informaci- 
jama i razjasniti ulogu voditelja tima. Važno je 
razumijevanje kako tim nema vođu nego vo-
ditelja. To je osoba koja predstavlja i zastupa 
tim, vodi brigu o tijeku rada i pravodobnom 
izvršavanju zadataka usmjerenih rješavanju za-

jedničkog problema. Ozračje je također bitan 
čimbenik ostvarivanja uspješnosti u radu kao 
i primjereno postavljanje problema, dogovor 
oko pravila ponašanja kao i posljedice nepridr-
žavanja pravila.    

Pri sastavljanju timova iznimno je važno vo-
diti računa o komplementarnosti vještina člano-
va. Svaki tim treba imati jasno određen broj čla-
nova, definirane uloge i osiguran pristup svim 
potrebnim informacijama. Posebno je važno 
razjasniti ulogu voditelja tima imajući na umu 
kako tim nema vođu u tradicionalnom smislu, 
već voditelja koji usmjerava timski rad. Voditelj 
tima predstavlja i zastupa tim, brine o tijeku rada 
te osigurava pravodobno i učinkovito izvršava-
nje zadataka usmjerenih na rješavanje zajed-
ničkog problema. Ključno je stvoriti pozitivno 
i poticajno ozračje koje pridonosi uspješnosti 
rada. Također, važno je jasno postaviti problem, 
usuglasiti pravila ponašanja unutar tima te una-
prijed odrediti posljedice njihova kršenja. Svi 
ovi čimbenici zajedno čine temelj za djelotvo-
ran i skladan timski rad.

Brojnost članova tima također je važan dio 
uspješne komunikacije te se predlaže neparan 
broj od 5 do 12 članova (Klippert, 2001). Kod 
većih skupina javljaju se problemi vremena koje 
svima odgovara, postizanje dogovora, održava-
nje dobre komunikacije, konstruktivna interak-
cija.

Faze primjene timskog rada su: 
1. planiranje i pripremanje
2. realizacija
3. evaluacija rada i postignutih rezultata.
Prednosti timskog rada su:
1. koordinirani ciljevi
2. jasno definirane uloge
3. dijeljenje iskustva i vještina
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4. maksimalno korištenje resursa
5. veća motivacija i uzajamna podrška čla-

nova
6. bolji odnosi unutar grupe
7. poticanje donošenja odluka
8. svijest o individualnim potencijalima
9. poboljšana komunikacija
10. povećavanje znanja i razumijevanja 

(Crawford i sur.,1997, str.121).
Nedostaci timskog rada su:
1. jednoznačnost
2. pojava pritiska na članove tima koji se sla-

žu s alternativom koju zagovaraju jači ili većina
3. mogućnost pojava sukoba među članovi-

ma, koji  mogu uzrokovati kašnjenja i smanjiti 
učinkovitost

4. pojedinci imaju tendenciju prisvajanja re-
zultata timskog rada

5. timovi se češće suočavaju s ekstremnim 
odlukama

6. raspršena odgovornost
7. potrebno je puno vremena i drugih resur-

sa (Zupan, 2003., str. 134 – 135).
Timski rad predstavlja jedan od kompleksni-

jih oblika realizacije nastave zbog nužnosti inten-
zivne suradnje te ulaganja dodatnih kreativnih 
napora barem dvaju nastavnika prilikom nje-
gova osmišljavanja, dogovaranja, pripremanja, 
organiziranja, realiziranja i vrednovanja. Malo je 
istraživanja na tom polju u školskom okruženju, 
no istaknuli bismo kako rezultati istraživanja 
koje je provedeno u 10 škola Zadarske županije 
na 106 nastavnika škola pokazuju  nedovoljnu 
zastupljenost timskog  načina rada u nastav-
noj praksi. Dobiveni podatci su pokazali kako  
41,51 % nastavnika jednom ili više puta tijekom 
školske godine provodi timski rad dok 9,43 % 
ne sudjeluje u izvođenju timskog rada u nastavi. 

Analizom rezultata zaključeno je da svega 
polovina ispitanih nastavnika dovoljno često 
sudjeluje u timskom radu dok preostala polo-
vina to radi daleko rjeđe ili čak uopće ne radi. 
82,08 % ispitanika odgovorilo je da inicijativu za 
organizaciju timskog rada pokreću samostalno 
nastavnici u međusobnom dogovoru, a 5,66 % 
to radi pedagog. 12,26 % ispitanika  zaokružilo 
je posljednji odgovor, što znači da inicijativu za 
takvu vrstu rada pokreće netko drugi. Najčešće 
je riječ o ravnatelju, a tu su još i stručna služba, 
voditelji aktiva i prosvjetni savjetnici. U nastav-
ku je ispitanicima bilo postavljeno pitanje sma-
traju li da realizacija timske nastave doprinosi 
učinkovitosti nastavnog procesa. 93,40 % na-
stavnika je odgovorilo da timski rad doprinosi 
učinkovitosti nastave dok je 6,60 % ispitanika 
odgovorilo negativno. Iz odgovora ispitanika 
vidljivo je da su nastavnici svjesni važnosti i do-
prinosa timskog rada u nastavnom procesu. Na-
dalje, istraživanje potvrđuje kako je izvođenje 
timske nastave nužno da bi učenici na pravilan 
način formirali cjelokupnu sliku onoga što se u 
školi uči te da timska nastava može biti poticaj za 
dodatnu suradnju i angažman između učenika i 
nastavnika, kao i značajan kontekst informalnih 
oblika učenja. Za uspješnu realizaciju timskog 
rada potrebna je intenzivna suradnja između 
nastavnika, bolja opremljenost učionica, ali i 
bolja organizacija rasporeda sati koji za takvu vr-
stu rada mora biti znatno fleksibilniji. Kao neke 
od glavnih kočnica u provođenju timskog rada 
nastavnika nastavnici ističu preopterećenost 
učenika, ali i njih samih, nastavnim sadržajima 
i nedostatkom vremena za pripremu i organiza-
ciju timske nastave (Vrkić Dimić, Vidić, 2015).

U modularnoj nastavi predviđena je surad-
nja nastavnika  koji zajedničkim snagama rade 
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na rješavanju nekog problema ili ostvarivanju 
ishoda, tako da svaki član tima čini ono u čemu 
može najviše doprinijeti. Važno je da zadatak ili 
problem ne rješava jedna osoba, svaki se član 
tima treba uključiti i dati svoj doprinos. Da bi 
skupina  učenika postala tim koji uči, potrebno 
je promijeniti ulogu nastavnika, učenika i sam 
cilj učenja. Umjesto pasivnih primatelja infor-
macija i sadržaja učenici preuzimaju odgovor-
nost i u modularnoj nastavi ostvaruju ishode 
učenja na različitim razinama.

Timski rad nastavnika u funkciji kva-
litetnijeg obrazovanja

U suvremenom obrazovanju, posebno 
unutar modularne nastave, timski rad nastavni-
ka postaje jedan od ključnih elemenata uspjeha. 
Suradnja među kolegama omogućava razmjenu 
iskustava, ideja i nastavnih materijala, što dopri-
nosi kvalitetnijem planiranju i provedbi nastave. 
Zajedničkim radom razvija se konzistentan i 
usklađen pristup učenju koji učenicima donosi 
jasnija očekivanja i veću podršku u svladavanju 
gradiva.

Budući da trajnost znanja opada, te da stvar-
ni problemi gospodarstva i svijeta rada postaju 
sve složeniji, nužna je suradnja različito obra-
zovane i specijalizirane radne snage da bi se 
izravno i na licu mjesta mogli riješiti konkretni 
izazovi. Svaki je pojedinac sve manje u stanju 
ispuniti postavljene mu zahtjeve. Prema svemu 
što danas znamo i možemo procijeniti, buduć-
nost pripada timovima (Klippert, 2001).

Nastavnici koji rade u timu neprestano 
uče jedni od drugih. Iskusniji nastavnici mogu 
pružiti podršku i mentorstvo mlađim kolega-
ma, čime se olakšava profesionalni razvoj i jača 

međusobno povjerenje. Takva dinamika ne 
koristi samo pojedincima, već cijelom kolek-
tivu i, što je najvažnije, učenicima. Timski rad 
također pridonosi stvaranju pozitivnog i po-
ticajnog učioničkog okruženja, posebice kada 
se nastavnici udružuju s drugim stručnjacima 
škole poput pedagoga, psihologa i edukacijskih 
rehabilitatora. Na taj se način lakše odgovara na 
potrebe učenika i stvara inkluzivno obrazovno 
okruženje u kojem se svi osjećaju prihvaćeno i 
motivirano.

Osim toga, rad u timu potiče kreativnost. 
Zajedničko osmišljavanje nastavnih projeka-
ta, povezivanje sadržaja različitih predmeta te 
uvođenje inovativnih metoda i tehnologija če-
sto donosi svježinu i motivaciju u svakodnevni 
rad. Kada postoji osjećaj zajedničkog cilja, raste 
i profesionalna odgovornost, što dodatno po-
tiče nastavnički angažman i želju za osobnim 
napretkom.

Timski pristup olakšava i rješavanje izazova 
u školi bilo da se radi o disciplinskim pitanjima, 
suradnji s roditeljima ili učenicima kojima je po-
trebna dodatna podrška. U takvom okruženju 
nastavnici se ne osjećaju usamljeno, već znaju 
da imaju kolege na koje se mogu osloniti i koji 
svojim doprinosima razvijaju profesionalizam i 
izravno utječu na povećanje kvalitete obrazova-
nja. Kada nastavnici zajedno planiraju, razmje-
njuju ideje i podržavaju jedni druge, stvaraju 
snažnu obrazovnu zajednicu koja učenicima 
pruža najbolje moguće uvjete za učenje i rast. 
Timski rad ima ključnu ulogu u modularnoj na-
stavi i poboljšanju kvaliteta obrazovanja, a spo-
sobnosti koje nastavnici razvijaju kroz zajednič-
ki rad mogu biti od velikog značaja za učenike i 
školu u cjelini.
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Zaključak

Uvođenje modularne nastave u školskoj 
godini 2025./2026. u hrvatske strukovne škole 
predstavlja važan iskorak prema suvremenijem, 
funkcionalnijem i učenicima prilagođenijem 
obrazovanju. Naglasak na timskom radu i kom-
petencijskom pristupu osigurava ne samo kvali-
tetnije obrazovne ishode, već i bolju pripremu 
mladih za izazove koje nosi svijet rada. Ključ 
uspjeha leži u kontinuiranoj edukaciji nastavni-
ka, međusobnoj suradnji i prilagodbi školskog 
sustava novim pedagoškim paradigmama. Raz-
voj tehnologije može znatno pomoći u ispu-
njavanju zahtjeva tržišta, no čovjek i dalje ima 
ključnu ulogu u njezinu razvoju i upravljanju. 
Automatizacija donosi prednosti, ali ne funkci-
onira bez ljudske podrške – netko mora nadgle-
dati, popravljati i stalno unapređivati te sustave. 
Za hrvatske tvrtke to znači priliku za razvijanje 
vlastitih ideja, strategija i inovacija, ali uz uvjet 
da taj razvoj bude sustavan i dobro vođen. U 
tome je presudna i dobra organizacija procesa, 
kako bi poslovanje bilo uspješno i dugoročno 
održivo. Važnu ulogu ima i obrazovanje te po-
sebno modularna nastava jer omogućuje brže 
i učinkovitije usklađivanje s potrebama tržišta 
rada. Suradnja između obrazovnog sustava i 
gospodarstva ključna je kako bi učenici stjecali 
znanja i vještine koje će im zaista trebati. Nastav-
nici svojom autonomijom postaju važna spona 
između teorije i stvarnih potreba radnog svijeta. 
Pitanje za kritičku refleksiju...

Ključno pitanje za svaku sredinu, zajednicu 
i školu je što želimo da naša djeca znaju, mogu 
i postanu kada završe školovanje? Da možete 
izabrati jednu kvalitetu, vještinu ili sposobnost 

koju bi svi mladi ljudi trebali posjedovati do za-
vršetka srednje škole, što biste odabrali?
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Summary
The implementation of modular instruction in vocational schools - a step towards contempo-

rary education and team work

Today's educational environment requires constant adaptation. Modern students are growing up in diffe-
rent circumstances; they are motivated differently and have greater expectations for their education than pre-
vious generations.  To meet these needs, teachers and other educational staff must embrace the transformation 
of contemporary education.

This paper explains the concepts and the importance of implementing modular instruction in Croatian 
vocational schools, focusing on the critical role of teamwork necessary to meet the needs of the job market. The 
importance of teamwork and collaborative learning is emphasized, as these are vital requirements in today's 
business world. The teacher’ ability and readiness to engage in effective teamwork is essential for the development 
of the team spirit within the school. The implementation of modular instruction is presented as a direct example 
of teachers' collaboration in vocational school

Keywords: modular instruction, teachers, contemporary education, team work.


